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Protokol fra Stadsgildeting 18. maj 2011. 
 

Dagsorden 

1.    Valg af dirigent, protokolfører og tre gildebrødre til stemmetællere. 

2.    Stadsgildemesters beretning, herunder referat fra udvalg. 

3.    Stadsgildeskatmester forelægger det reviderede regnskab. 

4.    Behandling af indkomne forslag. 

5.    Stadsgildeledelsen forelægger stadsgildets planer og idéer for det kommende år. 

6.    Stadsgildeskatmester forelægger forslag til budget for det følgende år, herunder 

    fastsættelse af kontingent. 

7.    Valg af stadsgildeledelse. 

8.    Valg af tre suppleanter til stadsgildeledelsen. 

9.    Valg af revisor og revisorsuppleant. 

10. Beretning fra fonde og laug. 

11. Valg af fondsbestyrelse. 

12. Beretning, der skal aflægges ifølge vedtægter. 

13. Øvrige valg, der skal foretages ifølge vedtægter. 

14. Eventuelt. 

 

Gildemester Hanne Brissing bød velkommen og foreslog at vi sang: ”Se, det summer af sol over engen” 

 

Ad. 1. Valg af dirigent, protokolfører og tre gildebrødre til stemmetællere. 

 

Henning Holck Nielsen 5.g. blev foreslået. Henning blev enstemmigt valgt og takkede for valget. 

Som protokolfører blev Jette Jørgensen 4.g foreslået. Jette blev valgt. 

Der blev valgt tre stemmetællere som havde en fredelig aften. 

Henning Holck konstaterede at gildetinget er lovligt idet indkaldelse har været bragt i Heroldens april nummer. 

Gildetinget er også beslutningsdygtigt idet 35 gildebrødre er til stede ud af 43 mulige. 

Stadsgildeledelsen præsenterede kort sig selv. 

 

Ad. 2. Stadsgildemesters beretning, herunder referat fra udvalg. 

 

I løbet af gildeåret 2010-2011 er 2 gildebrødre i Århus Gilderne afgået ved døden. Det er Henny Bønding 8.g. og Erik Jungersen 

4.g. Begge har gennem mange været særdeles aktive og været med til at præge gildearbejdet i Århus. Lad os mindes vore afdøde 

gildebrødre ved at rejse os og iagttage et øjebliks stilhed. Æret være Hennys og Eriks minde.  

 

Jeg skal nu aflægge beretning for det forløbne gildeår siden Stadsgildetinget i 2010. og jeg vil sædvanen tro begynde med lidt 

statistik. Som bekendt er vi – endnu - 8 gilder under Århus Stadsgilde. Pr. 01.04.10 var vi i Århus Gilderne i alt 152 gildebrødre. 

–og det er vi stadig pr. 01.04.11.To  gildebrødre er som nævnt afgået ved døden. To gildebrødre er blevet genoptaget, nemlig 

Poul Boye Jensen, 2. gilde og Kirsten Thomsen, 5. gilde. Vi har i den forløbne periode ikke haft nyoptagelser, men har alene 

formået at holde status quo. Statistikken ikke opmuntrende, men desværre ikke ulig  mange andre gilders. Min optimisme om at 

få vendt statistikken er heller ikke i det forgangne år blevet indfriet. – Men vi giver ikke op 

 

Der har i beretningsperioden været afholdt 3 Stadsgilderådsmøder.  Stadsgilderådet består som bekendt af STG-ledelsen samt de 

enkelte gilders mestre. Der har på de nys afholdte gildeting ikke været udskiftning på GM-posten. 

De øvrige embeder er også uændrede bortset fra 2.g., hvor Knud Christoffersen er blevet skatmester efter Bente Bigum. -- 5.g., 

hvor Alice Dyrskov har overtaget posten som kansler efter Henning Holck Nielsen og Aage Mathiasen er nyindsat som 

skatmester. Og 8.g. hvor Hanne Eriksen er kansler efter Per Holch Nielsen. Der er søgt - og givet – dispensation fra 6-års reglen 

for GK Ole Fjord Kirkegaard og GS Jan Bolhøj 1./7. gilde, for GK Erik Birkholm, 4. gilde og for GM Sonja Sørensen og GS 

Robin Andersen 6. gilde. Jeg vil benytte lejligheden til at takke Bente 2.g., Henning 5.g. og Per 8.g for godt samarbejde samtidig 

med, at jeg byder Knud 2.g, Alice og Aage 5.g. og Hanne 8.g. velkommen til arbejdet, som jeg håber vil blive til glæde og gavn 

for såvel gildet som jer selv. 

God fornøjelse 

 

I beretningsperioden har der været afholdt 3 ordinære SGL møder samt et antal udvidede ledelsesmøder i forbindelse med LGT 

2011. – SG – ledelsen består som bekendt af SGM, SGK, SGS, DIS og DUS. Tilknyttet SG-ledelsen uden stemmeret men med 

taleret er redaktør for Herolden, Ole Andreasen og PR-redaktør Benny Aros. samt projektleder, Kjeld Hedelund. 

  

 

Optog og festligholdelse på Valdemarsdag 2010 havde fra SG deltagelse af undertegnede. Der var faner fra 5 Århus gilder, 2., 

4.,5., 6.og 9. gilde. Endvidere deltog gildebrødre fra enkelte Århus gilder. Flagudvalget uddelte legater for i alt ca. kr. 55.250,00. 

Herom nærmere i rapport fra Flagudvalg. . 

Ledelseskursus for gl-medlemmer 24. aug. 2010 Under den overskrift indbød Østjysk Distriktsgilde de to distrikter, Århus 

Stadsgilde og Niels Ebbesens Distriktgilde til en aften med instruktion for bl. a. nye gildeledelsesmedlemmer samt potentielle 

senere gildeledelsesmedlemmer.  Vi blev delt op i grupper for GM, GK, GS, GUM GIM samt herolder. På den måde kunne man 
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udveksle erfaringer inden for de enkelte embeder. Østjysk Distrikt havde formået at få LGM Lone Erkmann til at deltage og 

fortælle om sit syn på gildernes fremtid, - Fra Århus gilderne deltog GM fra 6.,8., og 10. gilde GK fra 8. samt undertegnede. - Jeg 

har muligvis glemt at nævne andre deltagere fra Århus – i så fald beder jeg om tilgivelse herfor.  

 

I Århus Festuge var støtteforeningen for Spejdermuseet endnu en gang ”teltholder”, idet man igen havde fået bevilling til 

jazzteltet på Sct. Pauls Kirkeplads. Et pænt antal gildebrødre udgjorde en del af ”personalet”, og alle var vist enige om, at det 

igen i år havde været en god oplevelse. Resultatet viste et flot overskud. 

 

GM-Stævne 18.-19.september 2010 på Scandic Hotel Bygholm Park i Horsens. Fra Århus Gilderne deltog GM Henny 

Wilson 8. gilde, GM Ulla Charles, 10. gilde og undertegnede fra Århus Stadsgilde. Jeg vil ikke referere fra stævnet, idet alle GM 

har fået referat tilsendt fra LG-kontoret. 

 

Kulturnatten, 15. oktober 2010. Igen deltog Sct. Georgs Gilderne i spejdernes arrangement på kulturnatten. Mere herom i 

beretning fra Spejderudvalget. 

 

Fellowshipday blev i 2010 afholdt d 25. oktober i Østjysk Distriktsgildes regi og var henlagt til Hadsten Højskole. Dagen, 

der er en fejring af ”The International Scout and Guide Fellowship, blev i 1965 vedtaget som fælles projekt for gilder i alle lande, 

og datoen blev fastsat til 25. oktober og er en pendant til FN dagen den 24. oktober. Mere herom i beretning fra DIS. 

 

Spejdermuseet afholdt 4. november 2010 kontaktmøde, hvor jeg var inviteret, men desværre ikke kunne deltage. Erik 

Birkholm deltog som repræsentant for spejderudvalget og dermed gilderne. 

 

DANSK FLYGTNINGEHJÆLPS LANDSINDSAMLING søndag den 7, november 2010 fik igen hjælp til koordinering af 

5. Gilde, der stod for distrikt med udgangspunkt på Egå Center Øst  med 20 indsamlere , der hjembragte kr. 36.652,00. 8.g. for 

distrikt med udgangspunkt fra Strandskolen i Risskov, og her deltog 39 indsamlere, der hjembragte kr. 46.229,00. Fine resultater. 

 

11. november 2010 var Århus Statsgilde med Spejderudvalget som arrangør vært for det efterhånden traditionelle 

arrangement for spejderledere. Dette års foredragsholder var Peter Qvortrup Geisling, kendt som TV-læge. Arrangementet var 

en bragende succes. Mere herom i beretning fra Spejderudvalget. 

 

FREDSLYSET 2009 ankom onsdag den 24. november til Århus Hovedbanegård. Mere herom fra Internationalt udvalg. 

 

NYTÅRSGILDEHAL 7. januar ï år, var arrangeret af 5. gilde. Stedet var Frimurerlogens meget smukke lokaler i 

Christiansgade i Århus Salen var en perfekt ramme om gildehallen, og oplevelsen var ikke mindre af, at logens organist Anders 

Gaden ledsaget af Per Dunkjær Andersen på trompet, leverede musikken i gildehallen. Efter gildemestertalen fortalte logens 

ordførende mester, Johnnie Veth om logen. Gildehallen sluttede med ”Dejlig er jorden”, og under sidste vers blev lyset i salen 

slukket og stjerne himlen i loftet tændt. En meget smuk oplevelse. – Som et kuriosum kan nævnes, et stjernehimlen er lavet af 

afdøde Jes Haugsted, der var både gilde- og logebror. Eftergildehallen bød på middag og dejlig underholdning leveret at 

logebrødre med ægtefæller. Stor tak til 5. gilde for en uforglemmelig aften. 

 

DISTRIKTSFORUM 22.-23.januar 2011. Stedet var Kursuscenter Svenstrupgaard ved Korsør. I modsætning tik de to 

foregående år havde man valgt igen at bruge en weekend. Det skulle dog vise sig, at tiden alligevel ikke slog til, og der blev 

indkaldt til et supplerende møde, der fandt sted 12. marts i Fredericia. Vi blev her enige om de lovforslag, som skal fremlægges 

på LGT 2011 her i Århus i september måned. Vi mener, at det vil fremme behandlingen af lovforslagene, at LGT, distrikts- og 

stadsgildemestre som en samlet gruppe fremlægger forslagene. Der blev i den forbindelse givet og taget, men det er mit indtryk, 

at den siddende LGL er meget lydhøre og samarbejdsvillige. 

 

SPEJDERMUSEET reception 7. maj i anledning af udgivelse af Ole Berners bog ”Mine spejderminder”. Der var pænt 

fremmøde, og undertegnede deltog også. 

 

Spejderkollegium. I juni måned 2010 modtog jeg en henvendelse fra Peder Nørgaard om oprettelse af et spejderkollegium i 

Århus. Jeg henvendte mig til den netop valgte DUS Jan Bigum og spurgte, om ham ville repræsentere Århus Stadsgilde i den 

forbindelse. Jan accepterede, og vil berette herom senere. 

 

 

 

 

 

BERETNING FRA UDVALGENE 

 

INTERNATIONALT UDVALG v/ DIS ELSEBETH RASMUSSEN. Efter aftale med Elsebeth er det i år mig, der står for 

beretning fra DIS, idet Elsebeth på grund af sygdom ikke har kunnet deltage i diverse arrangementer. 

Fellowship Day blev afholdt på Hadsten Højskole den 25. oktober. Østjysk Distrikt stod for arrangementet. 

Medlem af Århus Byråd, tolk og leder af Folkeinformation, Hüseyin Arac, der er født i Tyrkiet ca. 1956 (årstallet vides ikke med 

sikkerhed), aftenens foredragsholder. Hûseuin, der kom til Danmark som 16 årig i 1976, fortalte levende og med islæt af dansk 
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humor om integration, ligestilling samt sociale problemer. Essensen af foredraget var, at man som indvandrer selv skal gøre en 

stor indsats for at blive accepteret, men at det bestemt kan lykkes. 

Fredslyset  kom til Århus Hovedbanegård onsdag den 24. november og blev modtaget af den alle steds nærværende formand for 

Spejderudvalget, Erik Birkholm.Efter modtagelsen gik turen til Århus Rådhus til den traditionelle overrækkelse af Fredslyset til 

Århus By. For første gang i mange år, var det ikke Flemming Knudsen, der modtog lyset, idet Flemming ikke mere er medlem af 

byrådet. Forman for Kultur og Borgerservice, Marc Perera Christensen, havde stillet sig til rådighed, og han er bestemt en værdig 

afløser for Flemming Knudsen. SGM Hanne Brissing holdt en kort tale, hvorefter Marc Perera Christensen fik ordet og holdt en 

meget flot tale, og efterfølgende fik Fredslyset overrakt af Erik Birkholm. Traditionen tro gik turen senere på eftermiddagen til 

Vor Frue Kirke, hvor Henning Holck overrakte Fredslyset til pastor Kiil Jørgensen.  

 

UDDANNELSES- OG UDVIKLINGSUDVALGET v/DUS Jan Bigum.  
Der er lidt at berette om uddannelsesaktiviteter. I Efteråret 2010 blev der afholdt et møde mellenPoul Agger, DUS i Niels 

Ebbesens Distrikt, Alice Tødt, DUS i Østjysk Distrikt samt mig selv. Der er aftalt, at der i Ebeltoft afholdes en uddannelsesaften 

primært for gildeledelsesmedlemmer, men andre gildebrødre med interesse er også velkomne. Mødet skal være en opfølgning på 

det vellykkede arrangement i Skanderborg august 2010.. Det er aftalt, at mødet afholdes 24. august kl. 19.00. Yderligere 

planlægning finder sted 25. maj, hvor jeg tager til Ebeltoft.Her ser vi lokalerne, hvor mødet skal holdes,  samt får styr på 

invitation til gildemedlemmer. Det var meningen, at jeg skulle deltage  i et DUS møde ult. Maj, men en familiebegivenhed har 

spændt ben herfor. 

I juni deltog jeg i et orienterende møde om oprettelse af et spejderkollegium i Århus. – Efter aftale med Hanne orienterer jeg kort 

herom under eventuelt. 

 

RIDDERUDVALGET v/ HELLE KRISTENSEN. Der har i perioden ikke været aktivitet og derfor ikke afholdt møder. Der 

planlægges ridderhal i november 2011. Der er tre gildebrødre, der på nuværende tidspunkt har ytret ønske om at blive riddere. Vi 

vil gerne bruge Odd Fellow Logens lokaler i Brabrand, men logens kalender for efteråret er endnu ikke helt på plads, så dato har 

vi ikke på nuværende tidspunkt. 

 

FLAGUDVALGET v/NILS LILJEBERG. Flagfonden uddelte i 2010 i alt kr. 55.250,00 og de glade modtagere var: Lavia 

handicapidræt, kr. 8.000, Himmerriggården kr. 12.000, Mandecentret Århus, kr. 6.000, Folkekirkesamvirket i Århus, kr. 10.000, 

Ramallah Spejderne i Gellerup, kr. 13.000 og 1. Tranbjerg gruppe, der betjener flagblok 6, kr. 6.250. Flagudvalget prøver i år ved 

hjælp af vores PR mand, Benny Aros at få lidt presseomtale i forbindelse med uddeling af midler på Valdemarsdag. 

 

SPEJDERUDVALGET v/ ERIK BIRKHOLM 

Spejderudvalget består af 9 personer, deraf 2 kontaktpersoner. 

2010 var året hvor jeg i maj måned overtog formandsposten efter Marianne Eskildsen, så der var noget at leve op til. Der har i 

årets løb været holdt 5 udvalgsmøder (det første udsat pga. snestorm) hvor især planlægningen af arrangementer med TV-lægen 

tog meget af tiden. Inden vi nåede sommerferien var der utallige emner på bordet, både med hensyn til foredragsholdere og 

underholdning, mange viste sig at være for dyre andre svarede slet ikke. Som nævnt endte det op med TV-lægen Peter Qvortrup 

Geisling og Canterinokoret, den 11. november på Diakonhøjskolen, hvor forholdene er gode. Til arrangementer var der 

1130deltagere, heraf ca. 70% spejdere. Ser har været mange positive tilbagemeldinger efterfølgende, så sammenholdt med at 

økonomi også var inden for rammerne, kan vi godt være lidt stolte af forløbet. 

KULTURNATTEN, den 15. oktober kørte også med pænt besøgstal, trods vejret. Pølser og snobrød er ikke gået af mode, 

hvorimod skumfiduser nok er ned at være ude. 

Tværkorpslige møder har der også været et par stykker af, og her deltog jeg i mødet på Spejdermuseet, hvor jeg var overrasket  

over den positive stemning der var korpsene imellem. 

De emner der kom på banen var Kulturnatten, Spejdermuseet, Spejderkollegiet, Fælles Korpslejr 2012 og et par mere 

spejderrelaterede, Samrådet og Krydsfeltet. 

En stor tak for jeres arbejdsindsats (og overbærenhed) til alle medlemmer i Spejderudvalget. Også en stor tak til de gildebrødre, 

som på forskellig vis har hjulpet os i det forgangne år. 

 

HEROLDEN v/OLE ANDREASEN. Herolden kører som vanligt med kun få og små problemer, dog konstaterer Ole, at der har 

været et par smuttere i årets løb. Der har også fra gildebrødre været lidt indsigelse mod for lange referater. –Lidt fremadrettede 

indlæg vil være velkomne. 

 

 

Status LGT 2011 

Projektleder, Kjeld Hedelund, vil orientere herom under eventuelt 

 

Donationer kr. 2.000,00 er efter aftale med SG-rådet givet til Spejdermuseet til indbinding af Herolden og SCT. Georg. 

Endvidere har SG-rådet bevilget max. Kr. 30,000,00 som donation til diverse ansøgninger fra spejdere om deltagelse i Jamboreer 

og andre spejderlejr. – Der er ikke taget stilling til modtagere, idet vi vil koordinere med Flagfondens beslutninger. 

 

AFSLUTNING. Jeg vil slutte min beretning med at takke de øvrige medlemmer i SG-rådet samt vore to dygtige formidlere, 

redaktør Ole Andreasen og PR-redaktør Benny Aros for et godt og loyalt samarbejde. Også tak til projektleder Kjeld Hedelund 

for et godt og inspirerende samarbejde. Jeg tør slet tænke på, hvor vi ville have været uden din indsats. Også stor tak til alle de 

andre, der er med i planlægning af LGT 2011, I gør et flot arbejde. Tak til de enkelte gilder med GM i spidsen. Tak for fint 
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fremmøde til SG-rådsmøderne og tak for den altid gode stemning, som jeg føler fremmer samarbejdet mellem Stadsgilde og de 

enkelte gilder samt gilderne imellem. – Tak til formænd for udvalg og lav og tak til de gildebrødre, vi har kunnet trække på til 

forskellige opgaver, så som Kulturnatten, indsamling for Dansk Flygtningehjælp og Flagfondens flaghejsere. 

STOR TAK til jer alle. 

 

Stadsgildemesters beretninger blev enstemmigt vedtaget 
 

 

Ad.3 Stadsgildeskatmester forelægger det reviderede regnskab. 
Uffe Jørgensen henviste til Stadsgildets regnskab, der dels har været bragt i Heroldens april-nummer, dels blev omdelt ved 

Stadsgildetinget.  

Uffe gennemgik herefter alle tallene og kommenterede regnskabet.. 

 Stadsgildets primære drift udviste et underskud på    kr.    3.103 

 (der primært stammer fra udgifter til anskaffelse af en projektor.)  

 Husformuens drift viser et underskud på     kr. 40.992 

 (hvilket er i overensstemmelse med fortsat at nedbringe formuen. De største udgiftsposter er 25.000 kr. til  støtte til 18 

spejderes deltagelse i jubilæumslejr i Leeds og 30.400 kr. til spejderarrangement med Tv-lægen  Peter Geisling. Hertil kommer 

de sædvanlige 15.000 kr. til Spejdermuseet 

 Afkastet af formuen er faldet til ca. 36.000 kr.) 

 

 Egenkapitalen    kr. 748.564 

 (Hvilket er et fald på 52.000 kr. Nemlig årets underskud på 44.000 kr. 

 Og et kurstab på værdipapirerne på 8.000 kr.) 

 Sct. Georgs Fonden slutter året med en formue på   kr. 344.893 

 Spejderfonden sluttede året med en formue på    kr. 278.050 

  

Regnskab og status blev enstemmigt vedtaget. 

 

 

Ad. 4. Behandling af indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag: 

 

 

Ad. 5. Stadsgildeledelsen forelægger stadsgildets planer og idéer for det kommende år 

Stadsgildets planer for det kommende gildeår omfatter de traditionelle arrangementer. Herunder Fellowshipday, hvor det i år er 

Århus Stadsgilde med DIS Elsebeth Rasmussen i spidsen, der står som jourhavende. Datoen er sandsynligvis tirsdag den 25. 

oktober.  

 

Fredslyset 2011 ankommer til Århus Hovedbanegård onsdag den 30. november. DIS Elsebeth Rasmussen er ansvarlig for 

forløbet, som forhåbentlig vil blive en gentagelse af tidligere års aktiviteter, hvor vi får lov til at aflevere flammen på såvel 

Rådhuset som i Vor Frue Kirke..  

 

Nytårsgildehal 2012 er i 1./7. g.’s regi. Datoen bliver sandsynligvis fredag 6. januar 2011 efter aftale med 1./7,g.  

Nærmere herom senere. 

 

SGT 2011 Dato er ikke fundet, men vil blive aftalt på det kommende SG-rådsmøde. Ansvarshavende er 6. gilde. 

 

Der planlægges ridderhal  med optagelse i november 2011 

 

Min vision om at slå de 8 Århus gilder sammen til 4 gilder lever stadig. – min opfordring går fortsat på, at man gilderne imellem 

etablerer samarbejde om fælles arrangementer, sådan som det allerede sker mellem 5. og 8. gilde samt 2. 6. og 9. gilde. – Det vil 

gøre det langt lettere at fusionere, hvis vi kender lidt mere til hinanden gilderne imellem. – Jeg håber, når aktiviteter omkring 

LGT 011 er overstået, at få lejlighed til at besøge de enkelte gilder, inden jeg takker af i 2012. 

Jeg har også en vision om at få gruppestyrelsesmedlemmer i tale, og måske på den måde få nye gildebrødre. Jeg mener, at evt. 

interesserede skal have mulighed for at danne deres eget gilde og ikke indlemmes i et bestående gilde. Det kan ske ved, at et par 

gildebrødre fra de bestående gilder for en periode stiller sig til rådighed som vejledere og deltager i møder og arrangementer i det 

nye gilde. 

Den altoverskyggende vision er dog at skabe gode rammer om LGT 2011, og vi er godt på vej. Jeg mener, vi kan få et brag af 

et LGT, hvis alle deltagere møder op med en positiv holdning. 

 

 

Ad. 6. Stadsgildeskatmester forelægger forslag til budget, herunder fastsættelse af kontingent. 

Budget for stadsgildet blev fremlagt. Der er budgetteret med uændret kontingent. 

 

Budget og kontingent blev enstemmigt vedtaget. 
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Ad. 7. Valg af Stadsgildeledelse. 

 

                                       På valg: Villig t/valg       :            Valgt/afløst af 

Stadsgildemester Hanne Brissing 4.g ja            Genvalgt 

Stadsgildekansler Elisabeth Møller 4. ja            Genvalgt  Stadsgildeskatmester

 Uffe Jørgensen, 4.g ja            Genvalgt 

Uddannelses sekretær Jan Bigum 2.g ja            Genvalgt 

International sekretær Elsebeth Rasmussen 6.g ja            Genvalgt  

 

 

Ad. 8. Valg af tre suppleanter til Stadsgildeledelsen. 

 

Suppleant Jan Omøe 4.g       ja                                      Genvalgt 

Suppleant Poul Kallesø, 4.g                      ja                                     Genvalgt 

Suppleant Ole Andreasen 6.g  ja             Genvalgt 

 

 

Ad. 9. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

 

Revisor Inge Kiel 8.g.  ja                                   Genvalgt 

Revisorsuppleant Svend Erik Mortensen, 6.g  nej              Eva Leth  8.g. 

 

 

Ad. 10. Beretning fra fonde og laug. 

 

Sct. Georgs Fonden. v/ Tove Colstrup 

I bestyrelsen sidder Jonna Lyhne, 10.g, Tove Colstrup, 4.g., Inger Rossen, 6.g., Hans Fink, 1/7.g. og Uffe Jørgensen, SGL. Der 

var indkommet 25 ansøgninger, og det blev besluttet, at give kr.15.000,00 til IOGT-huset i Århus., Beløbet er givet til hjælp til 

børn af alkoholiserede forældre. 

 

Spejderfonden. v/ Uffe Jørgensen, 

I bestyrelsen sidder Jørgen Kristiansen, 4.g, Kirsten Kristiansen, 6.g., Helle Kristensen, 6.g. og Uffe Jørgensen SGL 

 

For 2010 blev der uddelt 6000 kr. til Giberå-gruppen i Mårslet. 

 

Der har i regnskabsåret 2010 været et meget lille afkast på formuen p.g.a. det meget lave renteniveau. 

Der har ikke været ansøgninger til fonden inden 1. april 2011. Der er derfor ikke uddelt støtte i foråret 2011.  

 

 
Ad. 11. Valg af fondsbestyrelser. 

  På valg:  Villig t/valg  Valgt/afløst af: 

Sct. Georgs Fonden Jonna Lyhne, 10.g. ja  Genvalgt 

  Tove Colstrup, 4.g.  ikke på valg   

  Hans Fink, 1/7.g. ja  Genvalgt 

  Inger Rossen, 6.g. ja  Genvalgt 

  Uffe Jørgensen, SGL udpeget af SGL 

Suppleant  Henrik Meyer 6.g ja  Genvalgt. 

 

Spejderfonden  Jørgen Kristiansen 4.g ja  Genvalgt 

  Helle Kristensen, 6.g. nej  Karin Blicher 4.g. 

  Kirsten Kristiansen, 6.g. ja  Genvalgt 

  Uffe Jørgensen, SGL udpeget af SGL. 

Suppleant  Paul Møller Jørgensen, 5.g.  ja  Genvalgt 

 

 

Ad. 12. Beretning, der skal aflægges ifølge vedtægter. 

 

Frimærkelauget. Hans Fink 1/7.g. fortalte, at det går fint, og at der stadig er plads til nye medlemmer. Man har afleveret 

35.000,00 kr. til Landsgildets fonde. 

 

Forlev Centret. Erik Birkholm, 4.g. fortalte, at det går bedre og bedre efterhånden som der kommer styr på tingene, men mange 

gange er det tre skridt og et tilbage. 
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Ledelsen er i dag folk som har været der nogle år, og som har en hvis erfaring, hvilket giver en god styring af økonomien, men de 

har meget oprydningsarbejde fra de tidligere år. Køkkenet er nu renoveret, og manvil gå i gang med forbedring af vandkvaliteten 

og el installationerne i bl. a. ”Tutte” bygningen, desuden er der indkøbt en ny brugt varevogn. 

Økonomien er der ved at komme styr på. 

Især de forskellige lejeres regnskaber, bilag, gæld og Dankort-bon´er. 

2010 har givet et underskud på ca. 61.000 kr. som skyldes: 

           * To års revision af 15.000 kr., der har været en del oprydning fra 2008 og 2009, samtidig med at man          

 har en speciel aftale med Ernest & Young, som laver regnskaberne. Når DE har tid (2010 kommer 

 senere på Året). 

 Nyt køkken blev 50.000 kr. dyrere end budgetteret, men det har til gengæld givet flere 

 udlejninger(kalenderen 2011 er næsten fuld). 

 Skat mente også at de havde 30.000 kr. til gode fra en gammel momsregistrering, dog håber man på 

 at få en større del af pengene igen (pt 12.000 kr. 

Forholdet til DDS 
DDS ledelsen havde fået akut hukommelsestab efter blå sommer, her var de forskellige spejdercentre, sammen med DDS, ellers 

blevet enige om retningslinier, m.m., for driften, så her forestår der, sammen med de andre centre et større arbejde men at få 

aftalerne på plads igen. 

Jeg mener selv, at vi udefra i bestyrelsen(mig og divisionerne), har haft en god indflydelse og holdt dem til ilden.  

 

 

Ad. 13. Øvrige valg, der skal foretages ifølge vedtægter. 

Ingen 

 

 

Ad. 14. Eventuelt. 

Projektleder Kjeld Hedelund fortalte, at det gik fint med tilmeldingerne til LGT 2011, men at vi ventede det store boom den 

sidste uge i maj. Man vil forsøge, at få spejdergrupper til at stille op med faner til åbningsceremonien.  

 

Spejderkollegium: Jan Bigum fortalte, at det skulle være for unge spejdere, der kunne leje sig ind under studieophold i Århus 

.Aaby kro har henvendt sig om ombygning, vil stille bygninger til rådighed, men alt ligger stille i øjeblikket. Niels Blicher 4.g. 

vil gerne hjælpe. 

 

Dirigenten Henning Holck lukkede stadsgildetinget med tak for god ro og orden. 

 

Hanne Brissing takkede dirigent og protokolfører og vi sang: ”Så kom den tid , vi længtes mod.” 

 

Derefter havde 10. gilde arrangeret en let anretning og en kop kaffe. 

 

 

Stadsgildemester takkede 10. gilde for et godt værtskab for stadsgildetinget.  

 

 

Vi sluttede aftenen med at synge: ”Nu flyver mørkets fugle ud”. 

 

 

 

Jette Samsøe Jørgensen   Henning Holck Nielsen 

___________________   ____________________ 

Protokolfører    Ordstyrer 


